Тема № 1. Натуральные числа и ноль.
I. Теоретическая часть.
1) Какие числа называются натуральными? (Числа, применяемые для счёта, называются натуральными.)
2) В какой системе счисления мы считаем и почему? (Мы считаем в десятичной системе счисления, так как у нас 10 пальцев на руках.)
3) Как называются знаки для записи чисел? Сколько их? (Знаки для записи чисел называются цифрами. Их 10.)
4) Относится ли 0 к натуральным числам? (Ноль не относится к натуральным числам.)
5) Назовите самое большое и самое маленькое натуральные числа. (Самого большого натурального числа не существует, а самое маленькое – это 1.)
6) Как читается переместительный закон сложения? Запишите его в виде формулы. (От перестановки слагаемых сумма не меняется. а + b = b + а.)
7) Как читается сочетательный закон сложения? Запишите его в виде формулы. (Чтобы к сумме двух чисел прибавить третье число, можно к первому числу прибавить сумму второго и третьего чисел. (а + b) + с = а + (b + с).)
8) Что называется разностью двух чисел? (Разностью двух чисел а и b называется такое число, которое при сложении с  b даёт нам число а.)
9) Что значит умножить натуральное число а на натуральное число b? (Умножить число а на число b – значит найти сумму а слагаемых, каждое из которых равно b.)
10) Как читается переместительный закон умножения? Запишите его в виде формулы. (От перестановки множителей произведение не меняется. а ( b = b ( а.)
11) Как читается сочетательный закон умножения? Запишите его в виде формулы. (Чтобы произведение двух чисел умножить на третье число, можно первое число умножить на произведение второго и третьего чисел. (а ( b) ( с = а ( (b ( с).)
12) Как читается распределительный закон? Запишите его в виде формулы. (Чтобы число умножить на сумму двух чисел, можно это число умножить на каждое слагаемое и полученные произведения сложить: а ( (b + с) = а ( b + а ( с.)
13) Какой переход называют раскрытием скобок? (Переход от произведения а ( (b + с) к сумме а ( b + а ( с называют раскрытием скобок.)
14) Какой переход называют вынесением общего множителя за скобки?  (Переход от суммы а ( b + а ( с к произведению а ( (b + с) называют вынесением общего множителя за скобки.)

15) Что называют степенью числа а с натуральным показателем n? (Степенью числа а с натуральным показателем n называют произведение n множителей,  каждый из которых равен а.        
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16) Как найти неизвестное слагаемое? (Чтобы найти неизвестное слагаемое надо от суммы отнять известное слагаемое.)
17) Как найти неизвестное уменьшаемое? (Чтобы найти неизвестное уменьшаемое надо к разности прибавить вычитаемое.)
18) Как найти неизвестное вычитаемое? (Чтобы найти неизвестное вычитаемое надо от уменьшаемого отнять разность.)
19) Как найти неизвестный множитель? (Чтобы найти неизвестный множитель надо произведение разделить на известный множитель.)
20) Как найти неизвестный делитель? (Чтобы найти неизвестный делитель надо делимое разделить на частное.)
21) Как найти неизвестное делимое? (Чтобы найти неизвестное делимое надо частное умножить на делитель.) 
II. Практическая часть (самостоятельная работа).

ВАРИАНТ № 1.
1. Запишите число 7238 в виде суммы разрядных слагаемых.
2. Выпишите в порядке возрастания все двузначные числа, в записи которых используются цифры 2, 4 и 6, если не разрешается использовать одинаковые цифры в записи одного числа.
3. Вычислите:

а) 59 ( 320 + 59 ( 680;

б) 27 ( 698 – 27 ( 688;

в) 8 ( 397 ( 125.
4. Вычислите:

а) 72 + 468 : (83 ( 9 – 729);

б) 20385 : (723 – 720)3.
5. Решите уравнения:

   а) 3х + 148 = 325;           в) 21х : 7 = 603;

   б) 135 – 12х = 51;           г) 19х ( 25 = 2375.   
6. Вычислите:

   а) 72;    б) 33;    в) 232.
7. Задумали число, увеличили его в 5 раз, полученный результат уменьшили в 3 раза и получили 30. Найдите задуманное число (составьте уравнение и решите его).
Решение варианта № 1.

1. 7238 = 7 ( 1000 + 2 ( 100 + 3 ( 10 + 8 = 7000 + 200 + 30 + 8.
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2.                                        
Ответ: 24, 26, 42, 46, 62, 64. 
3. а) 59 ( 320 + 59 ( 680 = 59 ( (320 + 680) = 59 ( 1000 = 59000;

    б) 27 ( 698 – 27 ( 688 = 27 ( (698 – 688) = 27 ( 10 = 270;

    в) 8 ( 397 ( 125 = (8 ( 125) ( 397 = 1000 ( 397 = 397000. 

4. а) 72 + 468 : (83 ( 9 – 729) = 98

 1) 83 ( 9 = 747;       2) 747 – 729 = 18;       3) 468 : 18 = 26; 
 4) 72 + 26 = 98.   Соблюдайте порядок действий, при необходимости считайте в столбик, а деление выполняйте «уголком». 

    б) 20385 : (723 – 720)3 = 755
1) 723 – 720 = 3;     2) 33 = 3 ( 3 ( 3 = 27;    3) 20385 : 27 = 755.
5.    а) 3х + 148 = 325;                     б) 135 – 12х = 51;     

           3х = 325 – 148;                            12х = 135 – 51;

           3х = 177;                                     12х = 84;

            х = 177 : 3 = 59.                          х = 84 : 12 = 7.

       Отв: 59.                                       Отв: 7.

   в) 21х : 7 = 603;                          г) 19х ( 25 = 2375; 
       21х = 603 ( 7;                                19х = 2375 : 25;

       21х = 4221;                                   19х = 95;

       х = 4221 : 21 = 201.                       х = 95 : 19 = 5.

   Отв: 201.                                      Отв: 5.   
6. а) 72 = 7 ( 7 = 49;    б) 33 = 3 ( 3 ( 3 = 27;    в) 232 = 23 ( 23 = 529.
7. Пусть х – задуманное число. Тогда (х ( 5) : 3 = 30;  

5х = 30 ( 3;    5х = 90;     х = 90 : 5 = 18.   Отв: 18.
III. Тест по теме «Натуральные числа и ноль».
1) Укажите правильную запись числа 564 в виде суммы разрядных слагаемых:

a) 500 + 64;
b) 400 + 160 + 4;

c) 5 + 6 + 4;

d) 500 + 60 + 4.

2) В каком случае числа 2345, 2080, 2549, 2600 записаны в порядке убывания?

a) 2345, 2080, 2549, 2600;

b) 2080, 2345, 2549, 2600;

c) 2600, 2549, 2345, 2080;

d) 2600, 2345, 2080, 2549.

3) Запишите наибольшее четырёхзначное число. 
    Отв: _______________ 

4) Сравните величины: 240 мин и 3 ч 40 мин.

a) 240 мин ( 3 ч 40 мин;

b) 240 мин ( 3 ч 40 мин;

c) 240 мин = 3 ч 40 мин;

d) нельзя сравнить.

5) Запишите наименьшее четырёхзначное число, используя в записи числа каждую из цифр 0, 2, 4, 6 только один раз. 
    Отв: _______________ 

6) Число представлено в виде суммы разрядных слагаемых: 600+50+2. Запишите в виде суммы разрядных слагаемых число, которое получится из данного, если к нему приписать справа число 28. 

    Отв: _______________   
7) Запишите все  двузначные числа, которые можно составить из цифр 0, 3, 5, используя при записи числа каждую цифру один раз. Сколько таких чисел?
a) 3;

b) 4;

c) 5;

d) 6.

8) Некоторое число округлили до сотен и получили 43200. Найдите наибольшее натуральное число, при округлении которого до сотен получится это число. 

    Отв: ________________ 

9) Какой цифрой заканчивается результат вычисления произведения 32 ( 14 ( 26 ( 48 ( 24?

a) 8;

b) 6;

c) 4;

d) 2.

10) В одной коробке 48 карандашей, а в другой на 16 карандашей больше. Все карандаши надо разложить поровну в 8 одинаковых коробок. Сколько карандашей будет в каждой такой коробке?
a) 8 карандашей;

b) 10 карандашей;

c) 12 карандашей;

d) 14 карандашей.

Правильные ответы:

	вопрос
	ответ

	1
	d

	2
	с

	3
	9999

	4
	а

	5
	2046

	6
	60000+ 5000 + 200 + 20 + 8

	7
	b

	8
	43249

	9
	b

	10
	d
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